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Λάρισα, 30/06/2022 

 
Θέμα: «Σχόλια επί του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Παιδείας για την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση» 
 
Μετά από ανοικτή Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Μελών ΔΕΠ Ιατρικής του ΠΘ, και κατόπιν 
εκτεταμένης συζήτησης σχετικά με το Νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας για την 
τριτοβάθμια εκπαίδευση ο Σύλλογος αποφάσισε ότι:  
 
Παρά την ύπαρξη θετικών στοιχείων, ομόφωνα καλούμε την κυβέρνηση να μην καταθέσει το 
Νομοσχέδιο και ζητούμε να ξεκινήσει ένας ειλικρινής και οργανωμένος διάλογος με 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, με απαραίτητη τη συμμετοχή όλων των φορέων της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, για την υιοθέτηση ενός πλαισίου που να συγκεντρώνει τη 
συναίνεση, η οποία είναι απαραίτητη για την ενίσχυση του δημόσιου πανεπιστήμιου της 
χώρας. 
 
Πιο ειδικά, βάσει των τοποθετήσεων και σε συμφωνία με την απόφαση της Συγκλήτου του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, παρά το γεγονός  
• Ζητείται η μέγιστη δυνατή συναίνεση και συμφωνία όλων των φορέων και των κομμάτων 
του Ελληνικού κοινοβουλίου για την ψήφιση ενός νόμου για την παιδεία ο οποίος θα πρέπει 
να έχει μία ελάχιστη χρονική διάρκεια εφαρμογής.  
• Ζητείται η απόσυρση των άρθρων που αφορούν στο νέο «μοντέλο διοίκησης των 
πανεπιστήμιων», καθώς με αυτά πλήττεται η αποτελεσματικότητα της διοίκησης στην 
επίτευξη στόχων και ανατρέπεται ο διαχρονικά́́́ συμμετοχικός τρόπος διοίκησης που 
διασφαλίζουν τα εκλεγμένα συλλογικά όργανα (Σύγκλητος, Πρυτανικό Συμβούλιο, Επιτροπή 
Ερευνών κτλ). 
Και επιπλέον επισημαίνεται ότι: 
• H εισαγωγή́́ πολλαπλών προγραμμάτων σπουδών, διαφορετικής χρονικής διάρκειας και 
η διάκριση μεταξύ εφαρμοσμένων και βασικών γνωστικών αντικειμένων, όταν μάλιστα δεν 
συνδέεται με αύξηση της χρηματοδότησης και των πόρων υποστήριξης της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας, είναι ιδιαιτέρως προβληματική και θα οδηγήσει σε υποχώρηση του επιπέδου 
σπουδών των φοιτητών/τριών μας. 
• Οι διατάξεις που αφορούν τις βαθμίδες των μελών ΔΕΠ και ιδιαίτερα η άρση της 
δυνατότητας μονιμοποίησης των Επίκουρων Καθηγητών και οι ανασταλτικές ως προς τη 
διαδικασία εξέλιξης των Αναπληρωτών Καθηγητών διατάξεις εντείνουν την εργασιακή 
επισφάλεια του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού, δεν υπηρετούν τη βελτίωση του 
ακαδημαϊκού περιβάλλοντος και θα λειτουργήσουν ανασταλτικά ως προς την προσέλκυση 
νέων ερευνητών/τριών υψηλού επιπέδου από το εξωτερικό στα ελληνικά ΑΕΙ. 
• Δεν προβλέπεται επίλυση χρόνιων προβλημάτων όπως: Έλλειψη υποδομών και χρόνια 
υποχρηματοδότηση - Ανεπαρκής στελέχωση των Πανεπιστημίων από διδακτικό και λοιπό 
προσωπικό - Χαμηλό επίπεδο αποδοχών και μεγάλο ποσοστό διδασκόντων με μερική η 
προσωρινή απασχόληση - Ανεπάρκεια    φοιτητικής μέριμνας κ.α. 
 
Εκ μέρους του Συλλόγου Μελών ΔΕΠ Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 
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